



# 第八批国家集采药品落地合肥

## 39种药品平均降价56%

星报讯(包雨婷 记者 祁琳)记者从合肥市医保局获悉,7月31日起,合肥市正式全面执行第八批国家组织药品集中带量采购39种药品中选价格。

本次集采的药品,包括抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病和慢性病等用药,平均降幅达到56%。其中,用于治疗甲型流感的磷酸奥司他韦干混悬剂平均降幅达到88%,大幅提高抗病毒药物可及性,治疗早产的阿托西班注射剂单支价格超过千元,集采后降至每支220余元,降幅达80%。

此外,本次国家集采药品的保障供应措施不断优化,针对包括依诺肝素、那屈肝素在内的5类临床急救和短缺易短缺药品,首次建立“一主双备”供应模式。相对于普通药品“一主供一备供”的供应模式,增加第二备供企业,进一步保障了此类特殊药品的市场供应和用药需求,更好满足临床用药需求。

据了解,合肥市共有150家医疗机构参与报量,按医疗机构约定采购量计算,预计年度可节约药费支出约2600万元。至此,在合肥市落地执行的药品集中带量采购品种已达453种。

# 到2026年安徽将基本实现一村一名大学生村医

记者 马冰璐

7月31日,记者获悉,安徽省卫健委等多部门日前联合印发《安徽省“一村一名大学生村医提升计划”实施方案》,到2026年,基本实现每个行政村至少有一名大专及以上学历大学生村医,同时解决乡镇卫生院本科学历人员缺乏问题。

## 到2026年,基本实现“一村一名大学生村医”

《方案》指出,2023年,我省启动实施“一村一名大学生村医提升计划”,重点突出村医学历提升、全科(助理全科)医生和中医药人才培养,培养一批源于本土本土的乡村医生。到2026年,完成村医高职(专科)学历提升不少于5968人,中医师定向培养不少于1000人,乡村医生定向委托培养不少于4500人,农村订单定向培养本科生不少于900人,基本实现每个行政村至少有一名大专及以上学历大学生村医,同时解决乡镇卫生院本科学历人员缺乏问题。

## 扩大乡村医生定向委托培养规模

《方案》指出,培养类型分为5种。村医高职(专科)学历提升。从符合我省2023年普通高等院校招生并取得报考资格条件的考生,2023年4月底前在村卫生室岗位、50周岁以下(1973年9月1日后出生)的中专及以下学历的乡村医生中,招录不少于5968名高职(专科)学历提升培养对象。适当放宽条件,向重点地区和缺少村医的偏远村卫生室倾斜,县域内村卫生室符合报名条件的人员不能满足一村一名大学生村医配备要求的,乡村医疗卫生机构符合条件的从业人员可以参加报名。

中医师承定向培养。主要面向当年在校中医学、针灸推拿和中医骨伤等专业的大学一年级学生(已纳入农村订单定向培养和乡村医生定向委托培养的学生除外),愿意从事基层医疗卫生工作且无不良或不诚信行为记录的本地户籍人员(以下简称大学生师承人员),以及符合我省2023年普通高等院校招生并取得报考资格条件的考生,高中及以上学历或具有同等学历、年龄不超过28周岁(按报名当年计,如2023年报名即为1995年9月1日后出生)、具有中医基础、愿意从事基层医疗卫生工作且无不良或不诚信行为记录的本地户籍人员(以下简称社会师承人员)。中医师承定向培养不少于1000人(2023年200人,2024年400人、2025年400人),当年符合条件的在校大学一年级学生优先推荐培养,不足

部分从本土符合条件的社会师承人员中推荐培养。

扩大乡村医生定向委托培养规模。连续三年每年不少于1500人,招生计划向中医类专业倾斜。鼓励以县(市、区)为主体自行实施本土村医免费定向委托培养。

扩大农村订单定向培养规模。本科生招生计划每年在中央项目的基础上增加至300人。提高中医类本科生占比。毕业后全部纳入全科医生规范化培训。

成人本科教育学历提升。2023年4月底前在乡镇卫生院、村卫生室岗位,45周岁以下(1978年9月1日后出生)大专学历并符合成人教育招生考试报名条件,具有成人本科教育学历提升意愿的医生3244人。

## 加强对培养院校管理监督

《方案》明确,乡村医生定向委托培养、农村订单定向培养按照现承担培养任务的院校负责培养。

村医高职(专科)学历提升培养院校,按照区域分布、专业结构、就近就便等原则,由2所省属高职院校(安徽医学高等专科学校、安徽卫生健康职业学院)、5所市属高职院校(合肥职业技术学院、阜阳职业技术学院、安庆医药高等专科学校、安徽中医药高等专科学校、亳州职业技术学院)承担,开展临床医学、中医学、针灸推拿等专业培养工作。

中医师承定向培养院校,大学生师承人员由其所在高职院校承担,社会师承人员由安徽中医药高等专科学校承担。

成人本科教育学历提升培养院校,由安徽医科大学、安徽中医药大学、蚌埠医学院、皖南医学院、安徽理工大学等5所院校承担。

《方案》要求,加强对培养院校管理监督,明确培养院校的权利、义务、责任,提高学生的毕业合格率和执业(助理)医师资格考试通过率,纳入培养学校专项工作考核。加强实施村医提升计划教学人员的考核管理。培养人员毕业合格率、执业(助理)医师资格考试通过率等纳入对教学单位和教学人员的专项考核。对未正常毕业的培养学生,所在县(市、区)可终止解除培养协议。

# 合肥护士小姐姐 徐州高铁站跪地救人



星报讯(赵丽媛 记者 马冰璐)“各位乘客,列车上有一位乘客突发身体不适,如果您是医务人员,请尽快到1号车厢帮助救治……”7月26日11时许,黄山北开往北京南的G2556次列车突然响起紧急广播。

此时列车正停靠徐州东站,要去北京参加培训的安医大一附院手术室二部护士潘倩倩听到广播后立刻跑出车厢,从站台穿越人群径直奔向了车头。只见一名60多岁的男性乘客躺在座位上,脸色苍白、嘴唇发紫。列车工作人员正在给他急救,“她是护士,快让让!”一位乘务员焦急地喊道。

“糟了,患者已经没有意识了”,潘倩倩第一时间检查患者情况,发现其瞳孔扩大,皮肤苍白,嘴唇发紫,已经处于休克状态了,并且没有呼吸和心跳,情况十分危急。

“快把患者放到过道上躺平!联系家属,了解他有没有基础疾病!”“问到了,他有心脏病,今天就是为了去北京治病的!”

潘倩倩针对情况迅速做出判断,马上开始胸外按压。心肺复苏的黄金时间只有四分钟,而距离患者晕厥过去已经两分钟了,时间就是生命,潘倩倩不敢停下,一边为患者按压,一边开展人工呼吸。

“120马上就到!”潘倩倩和乘务员们一起把患者抬到站台上,顾不上喘气,直接跪在了为了防滑而设计的凹凸不平的地面上继续按压。经过持续十分钟的抢救,患者的嘴唇渐渐恢复了血色,意识也逐渐清醒。

在将患者转移上120后,潘倩倩顾不上休息赶忙上车。抵达培训班后,低调的潘倩倩并没有提及救人的事情,直到列车工作人员寄来了锦旗,周围同事才知道她见义勇为的先进事迹。

据悉,该患者已在平稳恢复中,高铁G2556次列车的工作人员还专门打来电话向安医大一附院和潘倩倩表示了感谢。

# 助力“中小微”,实现“大作为” ——民生银行合肥分行赋能“专精特新”企业

“多亏了你们,不用抵押还能这么快给我们提供贷款,效率真是太高了!”安徽某科技股份有限公司负责人张总感激地说,连连夸赞民生银行服务态度热情友好,业务办理高效便捷。

安徽某科技股份有限公司是国家高新技术企业,从事建筑智能化、智能交通等工程设计施工。1999年成立至今,先后荣获中国安装工程优质奖等几十项国家级及省级奖项,并被安徽省列为建筑业优秀企业。2022年是企业资金最为紧张的一年,企业转型、账款回收均遇到较大阻力,急需补充流动资金。民生银行合肥潜山路支行了解这一情况后,第一时间到访企业,详细了解企业经营状况及资金需求后,并协助企业联系安徽省科技融资担保公司进行融资担保,最终为企业发放800万元的“星火担保贷”,有效缓解企业资金困境。民生银行合肥潜山路支行负责人表示:“民生银行始终秉持‘服务大众,情系民生’的初心使命,对于‘专精特新’企业,采取绿色通道服务,帮助企业解决难题。”

据了解,民生银行合肥分行将“科创金融”作为分行战略特色业务,不断优化产品体系,加大信贷投放力度,专注为合肥中小型企业提供“一企一策”的特色化金融服务。

“专精特新”企业是科技创新的重要载体,是实体经济高质量发展的重要力量。多年来,民生银行合肥分行始终紧跟国家创新驱动发展战略,打造科创金融服务特色。“未来,将持续强化银保合作创新产品,着力为‘专精特新’企业提供优质金融服务,以‘金融活水’为企业发展赋能添力。”民生银行合肥分行相关部室负责人表示。